
Oponentský posudek na bakalářskou práci 

Radky Ševčíkové 

Historie Židů ve Znojmě. 

Oponent: Doc.PhDr. Bedřich Nosek, CSc. 

Radka Ševčíková si zvolila za téma své bakalářské práce pojednání o dějinách 

znojemských Židů od počátků tamního osídlení až do obsazení Znojma nacisty v roce 

1938. 

Předložená práce je velmi dobře strukturována, nikde nevybočuje ze zvoleného tématu. 

V úvodu nejprve rekapituluje základní literaturu k tématu a pak stanovuje cíl své práce, 

jímžje "zmapování průběhu dějin Židů ve Znojmě." 

V následujících kapitolách se autorka předložené práce věnuje dvěma obdobím dějin 

znojemských Židů: středověké obci ve Znojmě, jejíž existenci ukončilo vypovězení Židů 

ze Znojma roku 1454 a novověké obci obnovené až po roce 1848. 

Při zpracování své práce využila Radka Ševčíková prakticky veškerou dostupnou 

literaturu (včetně cizojazyčné) i různé články publikované v regionálním tisku, které se 

vztahují ke zvolenému tématu. Částečně vychází i z archivních pramenů; jejich uvedení 

v seznamu literatury a pramenů je však nedostatečné (Archiv města Znojma: listiny 1281-

1862 ? - je nutná bližší specifikace). 

Připomínky. 

Ke středověkým dějinám Židů na Moravě by bylo užitečné, kdyby autorka použila i 

moderně pojatou práci dr. Bertholda Bretholze: Die Juden in Miihren. Důvody 

přeskupování židovského osídlení z velkých městských center do poddanských městeček 

a vznik nového typu židovských sídlišť je třeba vidět v širších souvislostech ekonomicko

historického vývoje. Stejně je tomu i v novém přeskupování židovského obyvatelstva 

v 19.století (viz pasáž na s.26-27, kterou by asi bylo nutno rozvést a vysvětlit - mám na 

mysli zmíněný vzrůst počtu sídlišť a pak jeho pokles). 

Hodnocení. 

Autorka soustředila ve své bakalářské práci řadu detailních údajů, zejména co se týče 

druhého období (např. osobnosti, spolky a pod.). Tyto detaily by však bylo třeba doplnit 

obecněji pojatými historicko ekonomickými pasážemi, v nichž jsou obsaženy důvody 



detailních faktů, které autorka soustřeďuje (to se týká obou pojednávaných období). Ve 

svém podání autorka příliš podléhá úrovni využívaného regionálního dějepisectví konce 

19. a první poloviny 20.stoletÍ. To však je zapříčiněno tím, že autorka nemá odborné 

historické vzdělání. 

Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce; vhodné je 

doplnění práce přílohami. 

Přes výše uvedené připomínky předložená bakalářská práce Radky Ševčíkové splňuje jak 

po stránce obsahové, tak po stránce formální všechny požadavky kladené na bakalářské 

práce a hodnotím jí známkou I (výborně). 

V Praze dne 9. července 2008 


